
  

 

 

EffiComfort eden osrednjih igralcev na dogodku »Majhne spremembe, 
veliki prihranki« 

Na strokovnem dogodku Majhne spremembe, veliki prihranki – energetska učinkovitost občanov za 
trajnostni jutri in nižje položnice, ki je 11. marca 2026 potekal v Mestni hiši v Ljubljani, je kot 
inovativen projekt s področja energetske oskrbe veliko pozornosti pritegnil tudi projekt 
EffiComfort. Konference, ki sta jo organizirali Zveza potrošnikov Slovenije (ZPS) in Mestna občina 
Ljubljana, so se udeležili predstavniki občin, raziskovalnih institucij, nevladnih organizacij, 
ministrstev in energetskih strokovnjakov ter spremljali predstavitve učinkovitih ukrepov za 
zmanjšanje rabe energije v stavbah in izboljšanje bivalnih razmer za prebivalce. 

Program konference je celovito predstavil možnosti za izboljšanje energetske učinkovitosti – od 
vpogledov ZPS v navade potrošnikov ter ključnih korakov pri načrtovanju energetske prenove stavb do 
pregleda aktualnih finančnih spodbud za občane in razmislekov o tem, kako ljudi učinkovito nagovoriti 
ter jih spodbuditi k vedenjskim spremembam. 

Predstavitev novega inovativnega poslovnega modela za energetsko učinkovitost in bivalno ugodje v 
javnih in stanovanjskih stavbah, ki ga razvija projekt EffiComfort, je odlično dopolnila program 
konference. Kot je v uvodnem nagovoru poudarila dr. Petra Šeme, vodja Službe za energetsko 
upravljanje Mestne občine Ljubljana, ima projekt pomembno vlogo pri zelenem prehodu mesta. 

Enega ključnih konceptov projekta – ugodje kot storitev – je osvetlil mag. Jure Vetršek z Inovacijsko-
razvojnega inštituta Univerze v Ljubljani. Poudaril je, da večino energije v stavbah porabimo za 
zagotavljanje udobja ljudi v prostoru, zato bi morali razmišljanje premakniti od kupovanja energije k 
zagotavljanju kakovostnega notranjega okolja: »Pripravljamo poslovne modele ‘prodaje’ ugodja kot 
storitve, kjer bomo za bolj zdrave razmere v stavbah plačevali manj.« 

Doc. dr. Andreja Kukec in dr. Anja Jutraž z Nacionalnega inštituta za javno zdravje sta predstavili 
pomen kakovosti notranjega okolja v stavbah. Ta je rezultat medsebojnega delovanja kakovosti zraka, 
toplotnega ugodja, svetlobe in akustike, ki skupaj vplivajo na zdravje, počutje in produktivnost ljudi. 
»Izsledki pregleda znanstvene literature in izkušenj iz različnih projektov kažejo, da lahko dolgotrajna 
izpostavljenost neustreznim notranjim pogojem – prenizkim ali previsokim temperaturam, slabi kakovosti 
zraka ali neustreznemu prezračevanju – prispeva k negativnim zdravstvenim učinkom, zlasti pri ranljivih 
skupinah, kot so otroci in starejši.« NIJZ je k projektu EffiComfort pristopil, ker obeta pomembne 
izboljšave pogojev za zdravje in dobro počutje uporabnikov javnih stavb. 

Eden izmed pomembnih poudarkov konference je bil tudi pomen vedenjskih sprememb pri energetski 
učinkovitosti. Prof. dr. Tanja Kamin s Fakultete za družbene vede je poudarila, da so takšne 
spremembe uspešne predvsem takrat, ko so ukrepi načrtovani celostno – od jasnih in praktičnih 
priporočil za gospodinjstva do dostopnih storitev, podpore v skupnosti in usklajenih javnih politik. 
Pomembno je, da priporočila upoštevajo dejanske življenjske okoliščine ljudi ter hkrati zagotavljajo 
ohranjanje toplotnega ugodja, zdravja in dostojanstva. 

Projekt EffiComfort je mestni pilot za prihodnost energetskih storitev in razvija model, ki bo lahko 
prenosljiv tudi v druge občine ter tako podprl širše cilje nacionalne energetske politike - kot je na 
konferenci poudaril mag. Erik Potočar, vodja direktorata za energijo na Ministrstvu za okolje, 
podnebje in energijo, »energetska učinkovitost ni samo strošek, temveč ključna naložba v prihodnost.« V 
času negotovosti na področju fosilnih virov varčevanje z energijo in njena učinkovita raba ne prinašata 
le okoljskih in finančnih koristi, temveč povečujeta tudi odpornost skupnosti na energetske in 
gospodarske pretresе. 

 


